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Esercizio 1 (7 punti). Sia @ la parte del cerchio di centro (0,0) e raggio 1 che & esterna al cerchio
di centro (—1,1) e raggio 1. Si calcoli l'area di Q.
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Esercizio 2 (7 punti). Si determini il polinomio di secondo grado P(z) = a + bz + cz® che

nellintervallo [—log2,log 2] ha distanza minima da F(z) = e® — e (clog, si determinino i valo-
ri dei coeflicienti a, b, ¢ per cui P(z) = a + bz + cz® minimizza fioﬁEQ[P(m) — F(z)]?dz).

Risultato:
Calcoli: e, Q o ox ex 1R
S0 wwole Aanhaava Ban @{@an%&f} = | [asbrecn’~(e’-¢ }j dx ,

iy
s | 7
‘i/;gz gd@w&@ f%‘g%% @@i‘i Q 7 %i éw M ‘L@;h H
oy d

R 2 R Y 244 e
- a( [aebrecrt- (X)X
%gg , oo R " 2N
1 ﬁg; gjﬁ abwragck =& € ﬁ%ﬁa%*?&“%
P S > LSRN DL AL B R AL T
0= ﬁgfg %E e bra(r — € ﬁ%ﬁ;

[ oz (O
. L {
2lxe | = jerdr ¥
[“ b 7%
oy —x (¥
f gf 9% &% % 'ﬁﬁ
%E@ *gwg *e %@ j

1 ’ ) { %; =y
é%z@{nﬁéﬁﬁﬁzl %ﬁxdx@
~ &yl ~Gy2




Esercizio 3 (8 punti). Si trovino i punti stazionari in R? della funzione f(z,y) = log(1 + 2% + 21?)
e si stabilisca se sono di minimo relativo, massimo relativo o sella. Quindi si determinino il massimo
assoluto e il minimo assoluto di f nell’insieme @, ove @ & la parte del cerchio (chiuso) di centro (1,0)
e raggio 2 contenuta nel primo quadrante {z > 0,y > 0}.

{@g@}j vhaie  assotuds Wﬁ“"? = g1, wa (2, ﬁ)
Risultati: Wia € = o ;A (0;0) .
Calcoli: ™ d Y Y
. r T Y D o /.. . - rp LA N € annis
® et A wnle = Andazy? ! émwf”} 2 i

%Wwwé% EM FABAALD éy Q&M@) 7 ehs Py QMMWM&W@,&@Q ,) Adl Eymﬂﬁ;@

”’;/gq @ww,\iwfwﬁ %gwﬁ‘%% ﬁém 5%" W 5@ (*‘%ﬂ‘% éﬁm A4 % Wﬁ‘? % %m @%w&

“ H A &wa"? ?%
B%,,?&} @@;’@ 4+ % *2’}’@’% 4 cade . ?‘*% “%w?ﬁ%n@y@é} J & @9 %’%5 A, vz b
{

JMW%J hafsass 1 ?,ﬁ: b,
ﬂ%«%?% ail,  WPALCL Ko »»yj gﬁ‘i{i}m

Z i @w%&ﬁj%}w,ﬁ,% v ﬁ?iéwg m;ﬂﬂj%f%wv ﬁ,a%&?/ %«% %gﬁg%%ﬁ?j @?@y

7
S 7 or? & 2
Wﬁ%'ﬁ?%ﬁ oxdy  Weedy®) K %W%W »
2 & AR wﬁmwfwwﬁé“
N »‘fj% *% %:@ s, -
[ dasena X & Al 22 Y
P (%5 5 ) =

TR

U : i A)® (wn O€xE3
y20 (wn OS§K£3)) KTO (&n %?ﬁ‘%@} WV&' (=) ( ., ).
» e 2 Adreanta %w€4f>& Y, shve tanmrands
Py Aareanka, @j (’ﬂ"ﬁ’e@y } éﬁ”&%ﬂf%mﬁvwﬁ%@

)

4o y w O ??é‘"’n ym af@:wﬂi&"t) fa Franrat %Wwwé’w

{Ah SEL
h(»)=
G la

(1¢x* +2(4«@m3)j§« (#tdx=-x"), @~ OEEE2

. .
hWi(<)= Wi;ww% (’;4"2*3 SO quv 0KR<2 KO pa 29R<,
LR~ R

£(0,0)= 0 3 F(3,0)2 AR 4%3

%, L _#
e O e O {M@«ww%@ w (0,0)) , ¥ s

£ ? M%}mﬁfw\w@ i, b 5

A ( assundo An iga@ﬁ

g




Esercizio 4 (8 punti). Si calcoli / / / ydxdydz, ove D & la parte del cilindro
D

C={(z,y,2) e R¥|2* +3* < 1,2 € R}

che sta sia sotto il piano {z + 2z — y = 0} che sopra il piano {z—z+ (V3 —1)y =0}
ié@ g 7 E vg?
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